

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Свинина Сергея Вадимовича
на тему «Социально-экономическое развитие арктических
моногородов», представленной на соискание
учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика)**

Анализ материалов автореферата диссертации соискателя позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование подготовлено на актуальную тему, так как проблемы функционирования, формирования и развития арктических моногородов приобретают все более важное значение в региональной экономике. Глобальные изменения в экономике, диверсификация производства и сервиса, развитие новой техники и технологий и т.д. все больше требуют применения инновационных способов развития исключительных территорий. В этой связи, одной из существенных проблем, которые решаются, том числе, в диссертации соискателя, является методологическое обоснование роли и значения арктических моногородов в развитии региональной экономике.

Согласно результатам, представленных в автореферате, можно говорить о том, что диссертационное исследование содержательно раскрывает новизну и практическую значимость в рамках заявленной темы исследования.

Рассмотрены теоретические подходы к определению условий и перспективных направлений обеспечения конкурентных преимуществ арктических моногородов как субъекта региональной экономики через исследование подходов моделирования механизмов государственно-частного партнерства; сформулированы новые научные подходы к

внедрению системы с элементами организационно-экономического механизма КСО, реализуемого на принципах ГЧП, которые также тесно связаны с диверсификацией экономики и инвестиционным развитием территорий (п. 1.13 Паспорта научных специальностей ВАК). Сформулированы новые задачи социально-экономического развития арктических моногородов в системе региональной экономики, определена тесная связь стратегии территориального развития и инвестиционной программы развития региона. Исследованы системы региональной инвестиционной политики с точки зрения развития инновационного потенциала, что позволило автору сформулировать новые концептуальные выводы относительно функционирования арктических моногородов.

Доказана необходимость расширения теоретических основ регионального развития через расширение существующих принципов территориального функционирования, определения конкурентоспособности арктических моногородов на основе принципа «умной специализации». Предложены инструментальные решения по перспективным направлениям обеспечения конкурентных преимуществ арктических моногородов.

В работе рассмотрены приоритетные направления повышения конкурентоспособности арктических моногородов, что обеспечивает в перспективе диверсификацию экономики, а также расширение управлеченческих полномочий органов местного самоуправления в решении вопросов социально-экономического развития территорий. Мы полагаем, что автор не в полной мере отразил все механизмы для обеспечения эффективного развития арктических моногородов при учете арктической специфики и принципов «умной специализации».

Однако, несмотря на сделанные замечания, если судить по автореферату, диссертация является самостоятельным и законченным научным исследованием автора, обладающим достаточной степенью научной новизны, теоретической и практической значимости.

На основании, вышеизложенного, полагаем, что диссертационное исследование Свинина С.В. является самостоятельным и законченным

научным трудом, отвечающим требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Свинин Сергей Вадимович заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Профессор кафедры менеджмента
Мурманского филиала
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Российская академия народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»

докт.экон.наук, доцент

Хаценко Егор Сергеевич

05 мая 2025 год

183038, Российская Федерация, город Мурманск,
улица Володарского, дом 3
тел. +7-8152-42-35-75
эл. почта: mrm@ranepa.ru

Мурманский филиал
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего
образования
«Российская академия народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»



Подпись Хаценко Е.С. заверяю

Ведущий специалист организационного отдела Мурманского филиала РАНХиГС

Ю.В. Ананьева

